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HAZIRBULUNUSLUK SINAVI
O 0O0O0O0OO1

T.C. KIMLIK NUMARASI
ADI

SOYADI
SALON NO. SIRA NO.

ADAYLARIN DiKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi Soru Kitapg¢igi lizerin-
deki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru kitapgik numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve
asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdir-
de, sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir. Bu numaranin cevap kagidi tzerine kodlanmasinin, eksik
veya yanlis kodlanmasinin sorumlulugu size aittir.

3. Bu deneme sinavi seviye tespit amaciyla MEB konu dagilimi ve soru yénelimleri dikkate alinarak bir alt
sinifin 1. dénem kazanimlarina uygun olarak hazirlanmistir.

Adayin imzasi:
Soru kitap¢ik numarasini
cevap kadidindaki alana dogru kodlayiniz.






TURK DiLi VE EDEBIYATI TESTi

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Turk Dili ve EdebiyatiTesti Testi icin ayrilan kismina igaretleyiniz.

S

1 - 4. sorulari asagidaki metne gore cevaplayiniz.

/

Bir gece Miimeyyiz ivan Dimitrig Gerviakov, ikinci sira koltuklardan birine oturmus; diirbiinle “Kornevil Ganlari”ni seyrediyordu.
Cerviakov oyunu seyrediyor, saadetin en yukseklerine ulastigini duyuyordu. Derken birdenbire yuzi burustu. Gozleri kaydi, so-
lugu kesildi. Dirbiini géziinden ayirdi, egildi ve "Hapsuuu!” diye aksirdi. Bildiginiz gibi aksirik, hicbir yerde, hi¢ kimseye yasak
edilmemistir. Kyluler de aksirir, emniyet amirleri de aksirir, hatta bazen musavirlerin bile aksirdigi olur. Herkes aksirir. Cerviakov
hi¢ de bozulmadi, mendili ile agzini burnunu sildi, nazik bir insan gibi, kimseyi rahatsiz edip etmedigini anlamak icin gevresine
bakindi. Ve derhal mahcup olmak zorunda kaldi. Oniinde, birinci sira koltuklardan birinde oturmakta olan yash bir zatin, dazlak
kafasini, ensesini eldiveni ile dikkatle silmekte oldugunu, bir seyler mirildandigini gérdi. Cerviakov, ihtiyarin Ulastirma Bakanli-

ginda cgalisan sivil generallerden Brizialov oldugunu tanimakda gecikmedi;

— Adamin (stiinii basini berbat ettim, diye diisiind(i. Gergi, benim amirim degil, yabanci ama ne de olsa hos bir sey degil. Oziir

dilemeliyim. Cerviakov 6ksurdl, govdesini biraz daha ileri dogru verdi. Generalin kuladina:
— Af buyurun efendimiz, diye fisildadi, Ustinizu basinizi berbat ettim, istemeyerek oldu.

— Zarari yok, zarari yok.

Cerviakov, slipheli slipheli generale bakarak: “Unutmus ama gozleri hain hain bakiyor, konusmak bile istemiyor.” diye dusindu.
Bunun bir tabiat kanunu oldugunu kendisine anlatmali idim. Yoksa herif tliklirmek istedigimi sanabilir. Simdi sanmasa bile, sonra
sanabilir. Cerviakov evine gelince ettigi kabaligi karisina anlatti. Karisi, goriiniigse gore, olup bileni pek de umursamadi. Yalniz

korktu, ama Brizjalov’un bir “yabanci” oldugunu égrenince rahat bir nefes aldi;
— Neyse sen yine gidip ondan 6zir dile, dedi. Sosyete hayatinda nasil hareket edilecegini bilmedigini sanabilir.

(Anton Cehov, Memurun Olimi)

Bu metin, bir durum hikayesi 6rnegidir. 2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde noktalama yanli

.. N - . . vardir?
Buna gore, asagidaki ozelliklerin hangisi, durum
hikayesinin ozelligi degildir? A) Neyse sen yine gidip ondan 6zUr dile, dedi.

A) Durum hikayesinde giinliik yasamdan bir kesit okuyu- B) Karisi, gérinuse gore, olup biteni pek de umursama-

cuya sunulur. di.
C) Dirblinu géziinden ayirdi, egildi ve “Hapsuuu!” diye

B) Bu teknik, Fransiz sanat¢i Guy de Maupassant (Guy
aksirdi.

do Mopasan) tarafindan gelistirildigi icin bu tur dykule-
re “Maupassant tarzi 6yki” de denir. D) Bir gece Miimeyyiz Ivan Dimitrig Cerviakov, ikinci
sira koltuklardan birine oturmus; dirblnle “Kornevil

C) Durum hikayesinde olaylar ikinci plandadir ve genel- Canlar’ni seyrediyordu.

likle ruhsal ¢g6zimlemeler 6n plandadir.
E) Cerviakov, siipheli stipheli generale bakarak: “Unut-

musg ama gozleri hain hain bakiyor, konusmak bile is-
temiyor” diye dustindi.

D) Durum hikayelerinde serim, digim ve ¢6zim bdlim-
leri bulunmaz.

E) Durum hikayelerinde okuyucuda merak uyandirma
amaci yoktur.

10. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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TURK DiLi VE EDEBIYATI TESTi

“Onlinde, birinci sira koltuklardan birinde oturmakta olan
yasli bir zatin, dazlak kafasini, ensesini eldiveni ile dik-
katle silmekte oldugunu, bir seyler mirildandigini gérda.”
ciimlesinde gecen asagidaki sézciiklerin hangisi isim
gorevli bir sdzclik ya da isim degildir?

A) 6n - zat B) sira - ense

C) koltuk - eldiven
E) oturmak - silmek

D) birinci - yasli

Metindeki alti gizili sozciiklerden hangisinin yazimi

yanhistir?
A) seyrediyordu B) hig kimseye
C) tanimakda D) mahcup olmak

E) tabiat kanunu

Sabahtan beri yurtyorlardi. Yorgunluktan ayaklarina kara
sular inmisti. O kadar ki karsilarindaki tepe, gézlerinde bu-
yuyor, onlara &deta dag gibi goérinuyordu. Tepeye varin-
ca bir agacin altinda bir slre dinlendiler. Susuzluk, aglik,
yorgunluk her ikisini de bitkin duruma getirmisti. Su sesi
duydular ve hemen o tarafa yuruduiler. Kayalarin arasin-
dan sinl siril akan suyu goérince gozlerine inanamadilar.
Su, kiguk bir kayadan dokuluyor, agacglardaki rengarenk
kuslar birbirlerine guizel sarkilar sdyliyordu. Hemen bu bil-
lur gibi sudan doya doya ictiler. Suyun kenarindaki agag-
larin meyveleriyle karinlarini doyurduktan sonra agaglarin
altinda tath bir uykuya daldilar. Uyandiklarinda gunes,
batiya meyletmisti. Karanlk basmadan kdye varmak igin
hemen yola distuler.

Bu metin i¢in asagidakilerin hangisi séylenemez?

>

Kisilestirme yapilmistir.

o)

ikileme kullanilmistir.

o O

)
)
) Oykilleme anlatim bigimi kullaniimistir.
) Birinci kisi agziyla yazilmistir.

)

m

Olayin mekani bellidir.

---- da Memduh Sevket Esendal gibi durum hikayesi yaz-
misgtir.

Bu ciimlede bos kalan yere, asagidaki sanatgi adlari-
nin hangisi getirilmelidir?
A) Resat Nuri Guntekin

) Refik Halit Karay
C) Sait Faik Abasiyanik
) Sabahattin Ali
) Omer Seyfettin

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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TURK DiLi VE EDEBIYATI TESTi

Edebiyat veya yazin; olay, distnce, duygu ve hayalleri dil
aracihigi ile estetik bir sekilde ifade etme sanatidir. Daha
kisitlayici bir tanimla, edebiyatin bir sanat formu olarak
olusturulan yazilar oldugu dusunilmdstur. Bu konuda
gunluk kullanimdan farkli olarak edebiyatin, dil Grin0 ol-
masi etkilidir.

Yukarnidaki paragrafta edebiyatla ilgili hangi konuya

deginilmemistir?

A) Edebiyat ile estetik arasinda dogrudan bir baglanti
vardir.

B) Edebiyatin araci dildir.

C) Edebiyatta olaylar, hayaller, duygu ve distnceler ki-
sitlayici bir sekilde ele alinir.

D) Edebiyat eserlerinde dil, ginlik kullaniminda degildir.

E) Edebiyati olusturan yazilar, bir sanat formu olusturur.

Asagidaki ciimlelerin hangisi, “glinkii edebiyatin mal-
zemesi herhangi bir nesne degil sadece dildir.” seklinde
tamamlanir?

A) Edebiyat guizel ve etkili s6z sdyleme sanatidir ve gi-
zel sanatlarin en 6nemlileri arasinda yer almaktadir

B) Edebiyat glizel sanatlarin en soyutudur ----.

C) Edebiyatci dilini etkili sekilde kullanarak sanatini orta-
ya koyar ----.

D) Duygulari ve distnceleri etkili sekilde dile getirme sa-
natina edebiyat adi verilmektedir ----.

E) Bir sanat eserinde herhangi bir konu farkh sekillerde
yorumlanabilir ve bununla ilgili yorumlar farkli sekiller-
de ortaya konabilir ----.

Turkiye’de 6yku ya da hikadye kavrami, diger yeni turler
gibi Tanzimattan sonra edebiyatimiza girmistir. Oyki-
niin bizdeki ilk gergek temsilcisi olarak Omer Seyfettin’i
gbrmek mimkandir. Falaka, Basini Vermeyen Sehitte
hikayeciligin gelismesine cok blyuk katki saglamigtir. Ay-
rica Sait Faik Abasiyanik da Turk dykuculigundn énemli
temsilcilerinden biridir. Toplumun problemlerine degil bire-
yin toplum icindeki sorunlarina yénelen yazar, dykulerinde
cogunlukla kendisinden yola ¢ikip bireyler hakkinda ya-
zarak insan gergegini anlamaya c¢alisti. Cogunlukla sehirli
alt sinifin hayatini yazan Abasiyanik; balikgi, issiz, kira-
athane sahibi gibi karakterleri anlatti. insanlarin yasama
bicimlerini, isteklerini, tasalarini, korkularini ve sevingleri-
ni irdeleyerek toplum meselelerinden ¢ok “insani ele alan
sanatgilar” sinifinda yer aldi.

Paragrafta goriilen yazim yanlisinin nedeni asagidaki-
lerden hangisidir?

A) “de” baglacinin yazimi
B) Eseradlarinin yazimi

C) Hal eki “-de"nin yazimi
D) Yazar adlarinin yazimi

E) Birlesik adlarin yazimi

10. Asagidaki ciimlelerde alti gizili s6zlerden hangisinin

tiirii digerlerinden farkhdir?
A
B

Yorgunum halbuki yorulacak bir is de yapmadim.

Buraya gorevlilerden bagka kimse giremez.

D
E

)
)
C) Gildugune gdre sinavi iyi gegmistir.
) Beni senin gibi akilli saniyorlar.

)

Siddetli firtinaya ragmen disari cikmisti.

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi

()

Diger Sayfaya Geginiz. 7



TURK DiLi VE EDEBIYATI TESTi

11. 1. Bir siirin her bir satirina misra “dize” denir.
Il. Gazel; kaside, mesnevi gibi nazim bigimleri beyitlerle
olusmaktadir.

Ill. Bentler; terkib-i bent, terci-i bent olmak tzere ikiye ay-
rilir.

IV. Milli veznimiz olan hece 0lglsu, s6zli edebiyat do-
neminden baslayarak giinimize kadar devam eden
nazim olgtsuddr.

V. Aruz, Araplardan Fars edebiyatina oradan da Turk
edebiyatina gegcmistir.
Yukaridaki ciimlelerin hangilerinde yanlis kullanilan
noktalama isaretleri vardir?
A)l-1l B)I-1ll C)yl-1
D) Il -1V E)IV-V

12. Soéz ola kese savasi
S6z ola kestire basi
So6z ola agulu asi
Balila yag ede bir s6z

Kisi bile s6z demini
Demeye sozun kemini
Su cihan cehennemini
Sekiz ugmag ede bir s6z
Yunus Emre

Yukanidaki dizeler ne tiir bir siirden alinmigtir?
A) Dramatik B) Didaktik
C) Epik D) Pastoral

E) Lirik

13.

14.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde adlagmis sifat kulla-
nilmigtir?

A) Duinyasi 6rselenmis bir gocuga dokundum.

B) Anne beni seviyor musun diyen ¢ocuga bakti saskin-
ca.

C) Gergekte, pek 6nem verdigim bir besteci sayilmaz o.
D) Sevdiklerini ve nefret ettiklerini anlatti bana.

E) Gizli bir anlagmayla gozlerimizi birlestirdi zaman.

1. metin

Veysel der ismini koymam dilimden
Ayri distim vatanimdan ilimden
Kus olsan da kurtulmazdin elimden

Eger gorse idim g6z ile seni.

2. metin

Askin pazarinda canlar satilr,

Satarim canimi alan bulunmaz.

Yunus 6ldi deyu selan verirler,

Olen beden imis, asiklar élmez.

Bu siirlerin ortak olmayan yoénleri, asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Nazim birimi - Konusu

Olgiisii - Sairi

)
C) Uyak semasi - Nazim birimi
) Sairi - Nazim sekli

)

Nazim birimi - Nazim sekli

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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TURK DiLi VE EDEBIYATI TESTi

15. Asagidaki ciimlelerin hangisinde sifat kullaniimamis-

tir?

A)

Bu onunla vedalasmamizmis meger, nereden bilir-
dim?

Partide giydigim sar1 kazagdi arkadaslarim ¢ok begen-
di.

Yiiksek binalar bu sehri gok guizel gosteriyordu.
Bu saatte agik bir eczane bulabilir miyim dersin?

Karanlk koridoru gegtikten sonra benim odami gore-
bilirsin.

16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde hem yazim hem nok-
talama yanligi vardir?

A)

B)

Masallar, Hindistan’da dogmus ve oradan diinyaya
yayillmistir.

Masallarin anlatiminda tasvir, soru-cevap, tekrarlama
yontemi 6n plana gikar.

Masallar genellikle duzyazi sekilindedir; nazim/ nesir
karisik masallar da vardir.

Turk masallari ile ilgili derleme yapan ilk kisi Ziya
Gokalp'tir.

Behget Necatigil'e ait “Ug Turunglar’ ve Ziya Gokalp’e
ait “Alageyik” adli eserler, dGnemli manzum masal oOr-
neklerimizdendir.

18. Masallarla

17. Evden gikar gclkmaz omuzda tabut

Sen de eller gibi adimi unut
Kapimi birkag gun icin acik tut
Esyam bakakalsin diye arkamdan.

Ahmet Kutsi Tecer
Yukaridaki dizelerde ne tiir bir uyak kullaniimigtir?

A) Yarim uyak B) Zengin uyak

C) Cinasli uyak D) Tung uyak

E) Tam uyak

ilgili olarak asagida verilen bilgilerin
hangisinde yanhsglik vardir?
A) Masallarda yer ve zaman kavramlari belirsizdir,

mekan adi olarak genellikle “Hint, Yemen, Kaf Dagi,
Cin, Magin” kullanilir.

B) Anlatimda genellikle genis zaman veya 6grenilen geg-
mis zaman kipi (-misli gecmis) kullanilir.

Masal kigileri her tabakadan segcilebilir; masallarda
cinler, periler, devler de rol alir.

Masallarin hepsi hayvanlarla ilgilidir.

Masallarin ¢ogu “bir varmis, bir yokmus” ya da “ev-
vel zaman iginde, kalbur saman iginde” gibi ifadelerle
baslar; bunlara tekerleme ya da déseme denir.

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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TURK DiLi VE EDEBIYATI TESTi

19. Asagidakilerin hangisinde bir bilgi yanligi vardir?

A) Benzerlerinin niteliklerini abartili bir bigimde (izerinde
toplayan kigilere tip denir.

B) Anlatmaya bagh edebi metinler incelenirken olay or-
gusl cikarilir ve olay orgusunin gundelik hayattaki
gergeklikle iligkisi tespit edilir.

C) Edebi metinde ele alinan olayin basladidi ve bittigi bir
zaman dilimi mutlaka vardir.

D) Olay o6rgusuni meydana getiren pargalar arasindaki
catisma ve karsilagmalar, metnin temasini olusturur.

E) Anlatmaya bagl edebi metinde zihniyet; olay 6rgusi,
kisiler, mekan ve zaman gibi birimlerin bir diizen igeri-
sinde birlesmesiyle olusur.

20. Sicak yaz gecesi... Mahalle kahvesinin éniindeki setin

Ustl ufak bir bahgecikti.

Ortada siril sinl kiiglik bir havuz, iginde gazoz siseleri, et-
rafinda biraz ¢imen, kina cigekleri...

Kahve pencerelerine sicimler gerilmis, gecesefalari, telg-
raf gicekleri, kiregle sivanmis yarim tenekeler iginde sar-
dunyalar siralanmis.

Kapinin sag tarafinda bazisi giyimli, birtakimi da gecelik
entarileri, sam hirkalari ile dort bes kisi, Istanbul’'un son
buyuk zelzelesinden konusuyorlardi.

Bir oykiiden alinan bu metinle ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Gorsel ve isitsel dgelere yer verilmistir.

B) Devrik climleye yer veriimemistir.

C) Gozlemlere anlaticinin yorumlari katilmistir.

D) Bitmemis climlelere yer verilmistir.

E) Goézlemci anlaticinin bakis acisi hakimdir.

TURK DiLi VE EDEBIYATI TESTIi BiTTi.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiZ.

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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SOSYAL BILIMLER TESTi

1. Bu testte 15 soru vardir. (Tarih 8, Cografya 7)

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin aynlan kismina isaretleyiniz.

“Tarih, hakikatte meydana gelmis olaylarla ilgilidir. Gerge-
gin ne oldugu belgelerde saklidir ve gergek ancak belge-
lerin elestirisiyle ortaya gikar. Belge yoksa tarih de yoktur.”

Leopold von Ranke’nin tarih hakkindaki bu goriisiine
bakarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Tarihi bilgilerin kanitlara dayali incelenmesi gerektigi
B) Kaynaklarin tenkit asamasinin 6nemli oldugu

C) Tarihin yasanmis olaylari inceledigi

D) Gergeklere ulagsmak icin objektif olunmasi gerektigi

E) Ulasilan tarihsel bilgilerin mutlak dogrular oldugu

Tarihi olgular,
|. Geneldir.
II. Sureklilik gosterir.

IIl. Soyuttur.

ozelliklerinden hangilerine sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Orhun Kitabeleri hakkinda arastirma yapan bir tarih-
¢inin;

|. paleografya,

Il. ndmizmatik,

. epigrafi

bilim dallarindan hangilerinden yardim almasi bekle-
nir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, Ilvelll

“Tark ¢ocugu, ecdadini tanidikga daha buyuk isler yap-
mak icin kendinde kuvvet bulacaktir.”

Mustafa Kemal Atatiirk bu sé6ziinde tarih 6grenmenin
sagladigi asagidaki katkilardan hangisine deginmis-
tir?

A) Tarihsel empati yetenegini gelistirme

B) Neden-sonug iliskisi kurma

C) Gecmis ile gelecek arasinda surekliligi saglama
D) Kanitlara dayali disiinme becerisini gelistirme

E) Elestirel dislinmeyi 6grenme

10. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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SOSYAL BILIMLER TESTi

5. Hindistan'da ilk ¢aglardan beri Kast Sistemi goriilmekte 7. * Kagi, barut, pusula, matbaa ve mirekkebi icad etmis-
ve Hindistan’in siyasi, sosyal, ekonomik yapisini etkile- lerdir.
mektedir. * Galileo’dan 6nce glnes lekeleri konusunda bilgi ver-
Buna gore; miglerdir.

. Hindistan'da siyasi birlik saglanamamistir. * Ginimizde de kullanilan geleneksel tibbin tedavi
Il. Hindistan dini olusumlari yasaklamistir. yontemleri olan masaj ve akupunkturu kullanmiglardir.
lll. Sosyal barig saglanamamistir. Hakkinda bilgiler verilen ilk Gag uygarhig asagidaki-
gibi gikarimlardan hangilerine ulasilabiir? lerden hangisidir?
A) Yalniz | B)Ivell C)lvell A) Pers B) Hint C) Stmer
D) Il ve lll E)I, Ilve lll D) Elam E) Cin

6. Yazi, medeniyetlerin bilgi birikimlerini bir sonraki kusak-
lara aktarmasina ve ilerlemesine katki saglayan onemli
bir icattir. Ayni zamanda tarihgiler tarihi devirleri yazinin
icadiyla baglatmistir.

8. Asagidaki gég hareketlerinden hangisinin neticesinde
Misir Devleti, verdigi gliclii miicadele ile kendisini ko-
rurken Anadolu’daki Hitit Devleti yikilmigtir?

insanlik tarihine bu katkilari saglayan uygarlik asagi- A) Frig Gogleri
dakilerden hangisidir? B) Ege Gogleri
A) Siimerler B) Misirlilar C) Hurri Gogleri
iti i D) Akad Gogl
C) Hititler D) Lidyallar
. E) Amurru (Babil) Gogleri
E) Babiller

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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SOSYAL BiLIMLER TESTi

* Diinya’nin Goériiniimii adh eserinde, Batlamyus’'un
Cografya adl eserindeki bilgileri glincellemis ve ge-
ligtirmistir.

* Dinya’nin sekli ile ilgili hesaplamalarindan dolayi jeo-
dezinin babasi olarak kabul edilmigtir.

* Divan-i Ligati’t Tirk adli eseri yazmistir.

* Uzak Diyarlara Hos Seyahatler Kitabi (Roger’in Kita-
bi) adli eseri yazmistir.

Verilen bu bilgilerle asagidaki bilim insanlari eslestiril-
diginde hangisi disarida kalir?

A) Harizmi
C) Piri Reis
E) idrisi

B) Biruni
D) Kasgarli Mahmut

10. Dogal ortamlari olusturan unsurlar birbirleriyle sirekli et-

kilesim halindedir.

Asagidakilerden hangisinde biyosfer ile litosfer ara-
sindaki etkilesimden s6z edilmektedir?

Karadeniz'deki canlilarin 200 m’den daha derinlerde
yasayamamasi

Yildirim garpmasinin can kaybina neden olabilmesi
Tropikal firtinalarin sellere yol agmasi
Rizgarlarin yer sekillerinin olusumuna etki etmesi

Canlilarin kayaglari pargalayarak toprak olugsmasina
etki etmesi

1.

12

Glnes sisteminde yer alan Diinya, elips seklindeki yorin-
ge Uzerinde Guneg'in etrafinda hareket eder. Asagidaki
sekilde Dunya’nin hareket ettigi elips seklindeki yoriinge

gOsterilmisgtir.

21 Haziran,

" 23 Eylill

Asagidakilerden hangisi Diinya’nin elips seklindeki
yoriingesinde hareket etmesinin sonuglarindan biri-
dir?

A)
B)
C)
D)

Mevsimlerin olugsmasi
Gece ve giindiiz surelerinin degismesi
Eylil ekinoksunun iki giin gecikmesi

21 Haziran'da kuzeye gidildikge gunduz surelerinin
uzamasl

E) Muson riizgarlarinin olugsmasi

Dinya’nin genel gorintlisi kureyi andirmaktadir. Ancak
Dunya’nin asil sekli gérselde de gorildugu gibi geoittir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Diinya’nin geoit
sekline baglh olarak ortaya ¢ikmigtir?

A)
B)

Ekvator’dan kutuplara gidildikge yer gekiminin artmasi

Kutuplardan Ekvator’a gidildikge Gunes isinlarinin ge-
lis agisinin buyumesi

C) Denizlerin tuz oraninin Ekvator’dan kutuplara gidildik-

¢e azalmasi
D)
E)

Ekvator’da termik algak basing alanlarinin olugsmasi

Kutup Yildizr'nin goérinim acisinin Kuzey Kutbu'na
dogru gidildikge buyumesi

10. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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SOSYAL BILIMLER TESTi

13. Diinya tizerindeki bir bélge ya da llkenin; kitalara, deniz-

lere, bogdaz ve kanallara, llkelere, yer sekillerine, yer alti
ve yer Ustl zenginliklerine gore konumuna goreceli ko-
num adi verilir.

Buna gore, agsagidakilerden hangisi Tiirkiye’nin goérece-
li konumuna ait bir bilgi degildir?

A) Kiyidan i¢ kesimlere gidildikge sicaklik farklarinin art-
masi

B) Ndufus dagihisinin Ulke icinde dengesizlik gostermesi
C) Akarsularin hidroelektrik potansiyelinin yiksek olmasi
D) Fiyort kiy! tipinin goérdlmemesi

E) Kultdr turizmi potansiyelinin yiksek olmasi

14.

15.

Dunya’nin seklinden kaynaklanan hatalarin en aza indiri-

lebilmesi amaciyla projeksiyon yontemleri kullaniimakta-
dir.

Buna gore, haritada numaralanmis ulkelerden han-
gisinin haritasinin silindirik projeksiyonla gizilmesi
daha uygundur?

Al B) Il c)m D) IV E)V
1/500.000 1/5.000.000
|. Harita Il. Harita

Yukarida farkl olgeklerle gizilmis iki harita verilmistir.

Haritalarla ilgili verilen asagidaki bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) |. haritada ayrinti daha fazladir.

B) Il. haritada hata payi daha fazladir.

C) I. haritanin dlgeg@i daha kuguktir.

D) IlI. haritada izohips araliklari daha buyuUktur.

E) Ayni bélgenin harita alani Il. haritada daha kuguktdr.

SOSYAL BILIMLER TESTI BITTi.
MATEMATIK TESTINE GEGINiZz.

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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MATEMATIK TESTi

1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. (p = q) = p A q denkligini kanitlamak isteyen égrenci
asagidaki dogruluk tablosunu kullaniyor.

P g [ [ M (p=qy
1 1 0 0 1 0
1 0 1 1 0 1
0 1 0 0 1 0
0 0 1 0 1 0

Buna gore 6grenci |, Il ve lll numarali yerlere asagidaki
ifadelerden hangilerini yazmahdir?

A) P paq paq
B) q paq p=q
C) q pAaq q=p
D) p' pvq p=q
E) p' paq p=q

2. pve qbirer 6nerme olmak iizere agagidakilerden han-
gisi [(p = q) v (q = p)]’ bilesik 6nermesine denktir?

A)pvp B)pvg Clgnq
D)p=rp E)g=q

AR
NI

Verilen sema ile ilgili agagidakiler bilinmektedir:

* Yatay dogrunun Ust kismi erkek, alt kismi kadinlari

* Disey dogrunun sag tarafi evli, sol tarafi bekar olan
insanlari

* Ortada cizilen dairenin i¢ kismi Universite mezunu
olan insanlari gostermektedir.

Buna gore, semada tarali alanin temsil ettigi kiime
asagidakilerden hangisidir?

Universite mezunu olan bekar erkekler

>

Universite mezunu olan evli kadinlar

O o0 o

)

)

) Universite mezunu olmayan evli erkekler

) Universite mezunu olmayan bekar kadinlar
)

m

Universite mezunu olmayan bekar erkekler

Elemanlari dogal sayilardan olusan bir kimenin alt kiime
sayisl yine bu kiimenin bir elemani oluyorsa boyle kiime-
lere SEYREK KUME denir.

Ornegin,

{4,6} kiimenin alt kiime sayisi 4'tir.

4 € {4,6} oldugundan {4,6} kiimesine seyrek kiime de-
nir.

Buna gore 0, 2, 4, 8 rakamlarini kullanarak kag tane
seyrek kiime yazilabilir?

A)5 B) 6 C)7 D)8  E)10

10. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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MATEMATIK TESTi

5.

Derste ardisik tam sayilari anlatan Asim Ogretmen, 63-
rencilere asagidaki érnekleri vermigtir:
Buna gore,

I. Ardisik 7 negatif tam sayi ile ardisik 8 pozitif tam sa-
yinin toplami 0 olabilir.

II. Ardisik 7 negatif tam sayiyla ardisik 8 pozitif tam sa-
yinin toplami 8 ile tam boltnebilir.

IIl. Ardisik 7 negatif tam sayinin toplami ve ardisik 8 po-
zitif tam sayinin toplamini bélen en biyik tam sayi 4
olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

x pozitif bir tam sayi, ny, n, , ..., n_birer asal sayi ve m,,
m,, ..., m, birer dogal sayi olmak tzere,

— M1, M2 m
X=ny *ny<.n.r

icin x sayisinin pozitif tam sayi bélenlerinin sayisi P [x]

=(my +1)-(my, + 1) ... (m, + 1) esitlii ile gosterilir.
Ornegin;
12=2%.3" oldugundan,

PI12]=(2+1)(1+1)=3-2=64dr.

Buna gore, 300 sayisini bolen kag tane dogal sayi var-
dir?

A)6 B)9 C) 12 D)18  E)24

n bir pozitif tam sayi olmak lzere,

1 1 1
ne(n+1)

N n+1

oldugu biliniyor.

Buna gore,
1,11
42 56 72

isleminin sonucu kactir?

1
Nz B O D

Bir tliccar, x liraya aldidi bir mali y liraya satmaktadir. x ile
y arasinda; y = 5x — 100 bagintisi vardir.

Buna gore, tiiccarin kar edebilmesi icin x’in alabilece-
gi en kiiciik tam sayi degeri kag olmalidir?

A) 24 B)25  C)26 D)30 E)35

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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MATEMATIK TESTi

9. Asagidaki tabloda bir deney ortamindaki 600 adet bakteri- 1. [2a - 1| = 10!

i itleri 0 U gil ilmistir. .. L o .
nin gesitlerine gore ytzde dagilimi veriimistir olduguna gore, denklemi saglayan a degerlerinin top-

Cesit Bakteri Sayisi (%) lami kagtir?
A 15 A) 1 B) 3 C)100  D)-1  E)-9l
B 20
C 32
D 25
E 8

Tabloya gore %,% ve % bakteri sayilarinin oranlan

arasindaki siralama asagidakilerden hangisidir?

C_A
>—>

oY)

)

S
Olw m|

B
D
L
E

o> o>
o> O]

B,
D
>£>
E

m
m|o

O|w

10. Sifirdan farkh x, y ve z gergel sayilarinin mutlak degerleri
birbirinden farkli olmak Gzere,

[x +yl = x|+ 1yl
[x +z| = x| - |zl

esitlikleri saglanmaktadir.

x > 0 olduguna gére, 12. Bilgisayarlarin veri depolama birimleri agagida verilmistir:
L XY 1 KB =2'"B (Bayt)
oy
| vz 1 MB = 2'° KB (Kilobayt)
. >
z
1 GB = 2" MB (Megabayt)
m, X2 <
' X Buna gore, bir teknomarketten 32 GB’lik USB bellek
ifadelerinden hangileri dogrudur? alan biri bu bellege kag B (bayt)’lk dosya depolaya-
iio
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell bilir?
30 35 40 45 50
D) I ve lll E)1, Il ve lll A)2 B)2 C)2 D)2" E)2

()
10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi \_/ Diger Sayfaya Geginiz. 7



MATEMATIK TESTi

13. Herhangi bir n pozitif tam sayisi igin, 15. Bir ailenin elektrik tiiketiminin %60’ beyaz esya kullani-
mina baghdir.
N\ = “a®2n olacak sekilde en kiigik a pozitif
tam sayisi” Bir beyaz esya firmasinin yaptigi kampanya ile ilgili olarak

asagidakiler bilinmektedir:

olarak tanimlaniyor.

Cihaz Eski cihaza gore

Ornegin 16\ = 4 ve 30\ = 6’dIr. elektrik tasarrufu
Buna gére, Bulasik makinesi (A") %20
, , Camasir makinesi (A™) %40
(8\+ /5 +(8v—-/5)), Buzdolabi (A***) %60

isleminin sonucu kagtir?
Kampanyadan yararlanip cihazlarini yenileyen ailenin

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7 yeni elektrik faturasi eski faturanin ka¢ katidir? (Eski
cihazlarin ilk durumda aylik elektrik tiketimleri esit kabul
edilecek.)

17 19 21 3 1
A 25 B) 25 ©) 25 D) 5 E) 4
14.
. A Sehir Digi
Kamyon Daire Sehir I¢i Fiyati Fiat
A Sl 3 bin lira 5 bin lira
2+1 2 binlira 3 bin lira

Esya
tasimacihgi yapan bir kisinin bir tane 3+1 daire esyasi
tasiyan A kamyonu ve bir tane de 2+1 daire esyasi tasi-
yan B kamyonu vardir. Yukaridaki tabloda tasima Ucretleri
gosterilmistir. A ve B kamyonlarinin tagidigi daire egyala-
riyla ilgili bilgiler sunlardir:

* A ve B kamyonlari ile bir yilda toplam 120 tane daire
esyasl taginmigtir.

* A kamyonu ile 3+1, B kamyonu ile 2+1 daire esyalari
tasinmistir.

* A kamyonu ile taginan daire egyalarinin yarisi sehir
icine yarisi sehir disina tasinmigtir.

* B kamyonu ile taginan daire esyalarinin 1/3’G sehir di-
sina 2/3’l sehir icine taginmigtir.

Bu kisi esya tasimaciligindan bir yilda toplam 430 bin
lira kazandigina gore B kamyonu ile tagidigi daire es-
yalarinin sayisi kagtir?

A)80 B)70  C)50 D)40  E)30

®

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi Diger Sayfaya Geginiz. 7



MATEMATIK TESTi

16. Ug arkadas, birbirinin dogum tarihleri ile ilgili asagidaki 18. Asagidaki dogrusal grafikte, iki mumun yanmaya bas-
bilgileri vermigtir: ladiktan sonra zamana gére boylarinda olusan degisim

I. Hasan: “Metin, Girkan’dan sonra dogmustur.” gosteriimektedir.

II. Metin: “Hasan, benden 6nce dogmustur.” Boy (cm)

Ill. Gurkan: “Ben dogdugumda Hasan dogmamisti.” 15

Buna gore, Hasan’in yasi H, Metin’in yasi M, Giirkan’in 10

yasi G olmak lizere, bu ui¢ arkadasin yaslarinin biiyiik-

ten kiiclige dogru siralanigi asagidakilerden hangisi-

dir?

AYM>G>H B)G>H>M C)M>H>G . s Zaman (saat)

D)G>M>H E)H>G>M Buna gére, bu iki mum ayni anda yanmaya bagladik-
tan kag saat sonra birinin boyu digerinin boyunun 2
kati olur?
6 7 8 9

A) 5 B) 5 C) 5 D) 5 E)2

17. A marka bir cep telefonunun 4 Amper giictinde pili vardir.
10 Amperlik harici bir glic kaynagi tamamen dolu iken te-
lefonun tamamen bos olan pilini 2,5 kez sarj edebilmekte-
dir. Telefonun ve harici gli¢ kaynaginin doluluk gostergesi
asagidaki gibidir.

w2s NI

Gug kaynagi

Telefon

Telefonun pilinin doluluk orani %25 iken doluluk orani

%47 olan gu¢ kaynagina takiliyor.

Buna gore, telefonun pili tamamen sarj oldugunda
gli¢ kaynaginin doluluk gostergesi ylizde kag olur?

A) 13 B)15  C)16 D)17 E)18

()
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MATEMATIK TESTi

19.

Yukaridaki iki bardaktan birincisinde 300 gram, ikincisinde
150 gram su bulunmaktadir. Birinci bardagin %20’si, ikinci
bardadin % x'i su ile doludur. Her iki bardaktaki sularin
Uzerlerine dolana kadar saf limon suyu ilave edildiginde
birinci bardaktaki limon suyunun ytizdesi, ikinci bardaktaki
limon suyunun ylzdesinin iki kati olmaktadir.

Buna gore, ikinci bardaga ka¢ gram limon suyu ek-
lenmistir?

A)200 B)150 C)100 D)75 E)50

20.

MALZEME MIKTAR (gr) :((SZR:)SE"\sﬂi
Un 2 % 60
Seker 120 % 20
Yag y K

Yukaridaki tabloda un, seker ve yagdan olusan bir kari-
simdaki malzemelerin agirliklari ve karigsimdaki ylzdeleri
verilmistir.

Buna gore, x + y — z kagtir?

A) 500 B)480 C)460

D)440 E)420

MATEMATIK TESTi BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiZ.

10. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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FEN BiLiMLERI TESTi

1. Bu testte 20 soru vardir. (Fizik 7, Kimya 7, Biyoloji 6)

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

—

g 25°C

Arabanin kinetik enerjisi Hava sicakligi
100 joule'ddr. 25°C'dir.
| Il
20N
|

Dinamometre ile cismin
agirhgr 20 N Slcalayor.
1]

Yukaridaki sekillerde verilen ifadelerin hangisinde te-

mel biyikliklerden bahsedilmektedir?
A) Yalniz Il B) Il ve Il

D) I ve Il

C) Yalniz Il
E) I, 1lvelll

Maddenin Hacmi
X 1L
Y 1dm?
Z 100cm?

X, Y ve Z maddelerinin hacimleri tabloda verilmistir.

Buna gore X, Y ve Z maddelerinin hacimleri arasinda-
ki iligki hangi segcenekte dogru verilmistir?

A)Vy >V, >V, B) Vy <V, =V,
C)V, >V, =V, D)Vy=Vy =V,
E)Vy = Vy >V,

Sabit sicaklik ve sabit basing altinda saf bir maddeye ait
sekildeki grafikler giziliyor.

Ozkiitle Kiitle Kiitle

A

>
> > >

Hacim Ozkiitle Hacim

(1 ) (1

Buna gore, hangi grafikler dogru cizilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, 1l ve lll
s
4 |
Uy
hg A
ha A
A\

Sekildeki A ve B silindirlerinin dayanikliliklarinin ora-
ninin bulunabilmesi igin h,, hg, r,, rg biiyiikliiklerin-

den hangilerinin bilinmesi gerekli ve yeterlidir?
A)r, ve hg B)ryverg

D) h, ve hg

C)hyverg

E) ra, g, has g

10. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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FEN BIiLiMLERIi TESTi

—————————————————————————

A“,,,,L,,,,L,,,,A,,,,l,,,,j

Sekildeki esit bolmelendiriimis yatay duzlemde A nokta-
sindan B noktasina verilen yoruingeyi izleyerek gelen arag
130 metre yol aliyor.

Buna gore, aracin yer degistirmesi kag metredir?

A) 30 C) 50 E) 150

B) 40 D) 100

6. Esit zaman araliklarinda esit yollar alan bir arag igin,
|. Dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindadir.
Il. Sabit ivmeli hareket yapmistir.
IIl. Sabit hizli hareket yapmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz 1l C)lvell
E) Il ve llI

A) Yalniz |
D) lvelll

Dogrusal yolda sabit slratle ayni yénde ve verilen hizlarla
hareket eden X ve Y araglarinin arasinda 600 m uzaklik
bulunmaktadir.

Buna gore, araclar ka¢ saniye sonra yan yana gelir?
B) 20 C)30 D) 40

A) 10 E) 50

¥

Yukaridaki isareti goren bir 6grenci asagidaki yorum-
lardan hangisini yanlis yapmis olur?

A) Cevreye zarar verici maddeler igin kullanilan bir isaret-
tir.

B) Evsel atiklar suyu ve topragi kirletir.
C) S0O,, NO,, SO, gibi kirletici gazlar cevreye zarar verir.

D) Cevreye zarar veren maddelerin insan sagligina
olumsuz etkisi yoktur.

E) Temiz bir ¢cevre diger canlilar igin énemlidir.

10. Sinif - Hazirbulunugluk Sinavi
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FEN BILiMLERI TESTi

9. 3CI” iyonunun izotopu olan, (+7) yiiklii tanecik ile 1. 0 Thomson Atom Modeli a) Uziimlii kek modeli

ilgili,
g Il.  Rutherfort Atom Modeli ~ b) Cekirdek kavrami
I. Elektron sayisi 10’dur.

Ill.  Bohr Atom Modeli c¢) Yoriinge kavrami
Il. Nétron sayisi 18°dir. : : :
IV. Dalton Atom Modeli d) Bilardo topu modeli
Ill. Proton sayisi 17’dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? Atom modelleri gériisleri ve benzetmeler hangi sege-
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il nekte dogru verilmistir?
D) I ve lll E)1, Il ve Il A) l.c B) I.a C) I.a
Il. a Il. b II. b
. b . c . d
V. d V. d IV. c
D) I.b E) I.a
Il. ¢ 1. d
. a . c
IV. d IV. b

12. Asagidakilerden hangisinde yaygin adlandirma kulla-
nilmamistir?

10. X, 3. periyot 5A grubunda; Y ise 3. periyot 8A grubunda
bulunan, nétron sayisi 20 olan bir atomdur.

>

) CaCO,4 Kalsiyum karbonat
) HNO4 Kezzap

) H,SO, Zag yagi
)
)

o

X ve Y atomlari izobar olduklarina gére X atomunun
noétron sayisi kagtir?

g O

Ca(OH), Sénmis kireg
A) 20 B) 38 C)23 D) 25 E) 15

m

HCI Tuz ruhu

®
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FEN BIiLiMLERIi TESTi

13. H, C—0— CH,

Sekildeki gibi numaralandiriimig etkilesimler ile ilgili,
I. 1 nolu bag zayif etkilesimdir.
II. 2 nolu bag gucli etkilesimdir.

Ill. 2 nolu bag elektrostatik gekim sonucu olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve llI

14.

Sekildeki periyodik cetvelde yerleri belirtilen element-
lerle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Birinci iyonlagsma enerijisi en buyuk olan Z'dir.
B) Atom hacmi en blyuUk olan L'dir.

C) Y bilesik yaparken bir elektron vererek e dizilisini Z
soygazina benzetir.

D) T toprak alkali metaldir.

E) Q elementinin kararl bilesiklerinden yuku -2 olur.

15.

16.

Asagida tim canlilara ait bazi ortak 6zellikler verilmigtir:
* Metabolik atiklari disari atma

* Hucre iginde ATP Uretme

* Uyarilara karsi tepki verme

* Genlerini bir sonraki nesle aktarma

Buna gore verilen ortak 6zellikler segeneklerle esles-
tirildiginde hangisi bu eglesmenin disinda kalr?

A) Solunum B) Uyariima C) Ureme
D) Bosaltim E) Adaptasyon

Bir deney tlpune su, mineral protein, glikojen ve ilgili mo-
lekdlleri hidroliz eden enzimler konulmustur.

° Su

* Mineral

* Protein

* Glikojen

* llgili enzimler

Uygun kosullar saglandiktan bir siire sonra deney ka-
binda;

I. gliserol,
Il. amino asit,
lll. mineral,

IV. enzim
molekiillerinden hangileri kesinlikle bulunur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) LIl ve IV E) II, Il ve IV

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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FEN BILiMLERI TESTi

17. Canl yapisinda bulunan bazi organik bilesikler asagida

verilmistir:
* Karbonhidrat
* Yag
* Protein
Bu organik bilesiklerle ilgili;
|. enzimlerin yapisina katilma,

II. enerji eldesinde kullaniima,

IIl. hicre zarinin yapisina katilma
ozelliklerinden hangileri ortak degildir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C)lvell
E) 1, Il ve Il

18. DNA molekiilii ile ilgili,
I. Kalitim birimi olan genleri tasir.

Il. Hicrede metabolik olaylari yonetir.

IIl. TGm canlilarda ¢ekirdegin yapisinda bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
E) I, 1l ve lll

19. Bir insan viicudunda nétral yag sentezi sirasinda meyda-

20.

na gelen bazi deg@isimler asagidaki grafikte belirtiimistir.

Miktar
A

» Zaman

Grafige gore |, Il ve Ill ile gosterilen molekiiller agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) H,0O Enzim Yag asidi
B) ATP Enzim Yag asidi
C)  Nétral yag Enzim H,0O
D) Nétral yag ATP H,0
E) H,O Enzim Notral yag

I. Emriyonel gelisim sirasinda el ve ayak parmak arala-
rinin agiimasi
Il. Bozulmus ve yaglanmis organellerin yok edilmesi

Ill. Glikoprotein ve lipoprotein gibi maddelerin Gretimi ve
salgilanmasi

Yukaridakilerden hangileri lizozom organelinin gérev-
lerinden biri degildir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) Il ve lll

SINAV BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

10. Sinif - Hazirbulunusluk Sinavi
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